
Compte-rendu du conseil d'école du 20 février 2020 
 Massignac , 18h00 

 
 
Présents : 

• Monsieur Le président du SIVOS, Madame la vice présidente (Elus du SIVOS) 
• Mesdames et Messieurs les représentants des parents d'élèves
• Mesdames Les Déléguées Départementales de l’Éducation Nationale
• Mesdames et monsieur les enseignants 

Excusés : 
• Monsieur l’nspecteur de l’Education Nationale 

• Monsieur le maire de Cherves-Chatelars et Monsieur le maire de Vitrac et élu du 
SIVOS 

• Les membres du RASED   

• Mesdames enseignantes (enseignante de Vitrac et décharge des enseignantes) 
 

 
 
Ordre du jour : 

• Bilan des Projets des écoles et des projets à venir 

• Finances et équipements 

• Fonctionnement des écoles 

• Sécurité 

• Effectifs actuels et effectifs de la rentrée 2020 

• Parole à l'APE 

• Parole au SIVOS 

• Questions diverses 

 
 
1. Bilan des projets des écoles et des projets à venir 
         
 
 

• Ecole de Vitrac 
 
Projets réalisés autour du thème "Art visuel et art du son" : 

• « Ecole au cinema » GS : 
- Ernest et Célestyne  le 12 novembre (financement : bus SIVOS 80,5€ et entrées 
coopérative scolaire 36€) 
- Cadet d'eau douce de Buster Keaton le 11 février (financement : bus SIVOS 80,5€ et 
entrées coopérative scolaire 36€) 

• « Mon 1er ciné » TPS/PS/MS 
- La petite fabrique du monde,  série de 3 courts métrages le 14 novembre (financement : 
bus commun avec l'école de Nieuil financé par CinéPassion16 103€ et entrées coopérative 
scolaire 54€) 
- les contes de la mer, série de 3 courts métrages le 13 février  (financement : bus commun 
avec l'école de Nieuil financé par CinéPassion16  149€ et entrées coopérative scolaire 54€) 

• Expositions 



- Visite de l'exposition au FRAC intitulée « Tympanrétine » le 29 novembre (financement : 
bus SIVOS 154,5€ et entrées gratuites) avec ateliers tournants pour expliquer les œuvres 
présentées 
- Visite d’une exposition aux Carmes sur le thème du cirque le 10 décembre 

• Spectacle 
Spectacle « Filopat et Compagnie » aux Carmes le 10 décembre 
(financement : bus SIVOS 89€ et entrées SIVOS 120€ + entrées gratuites pour les 13 
enfants de Saint Adjutory) 

• Goûter de Noël offert par le SIVOS à la cantine de Vitrac le vendredi 19 décembre 
 
 
Projets à venir autour du thème "Art visuel et art du son" : 
 

• Ecole au cinema GS   
- Un conte peut en cacher un autre en avril (financement : bus SIVOS 80,5€ et entrées 
coopérative scolaire 36€) 

• « Mon 1er ciné » TPS/PS/MS 
- 1,2,3, Léon, série de 4 courts métrages en avril (financement : bus commun avec l'école 
de Nieuil financé par CinéPassion16 149€ et entrées coopérative scolaire 56€) 

• Expositions 
- Visite d'une exposition d'art au Domaine des Etangs à Massignac au printemps 
(financement : bus SIVOS 92,5€) 
- Visite d'une exposition d'art à Roumazières (travail sur les portraits et la photographie) fin 
mai début juin (financement : bus SIVOS 95€) 

• Rencontre entre correspondants 
- classes de MS/GS de Vitrac et CE2/CM1 en période 5 + visite d'une ferme pédagogique à 
Verneuil pour la classe TPS/PS/MS de Vitrac au printemps (financement : bus commun 
SIVOS 128€ et journée à la ferme coopérative scolaire 125€) 

• Présentation d'instruments de musique par des parents bénévoles en période 4 et 
période 5 

• Projet artistique autour d'un cube en lien avec le festival de l'imprévu 
 
 

• Ecole de Massignac 
 
Projets réalisés : 
- Le 10 décembre, les deux classes ont assisté à un ciné-concert aux Carmes, Filopat et 
Compagnie. Nous avons découvert 4 courts métrages sur l'enfance et le fait de devenir 
grand. 
- Le 16 décembre, tous les élèves de l’école sont allés visiter l'exposition "Tympanrétine" au 
Fond Régional d’Art Contemporain (FRAC) d'Angoulême sous forme de 4 ateliers  ludiques 
pour aborder les œuvres proposées. 
- Le 13 décembre les GS/CP ont pu assister au concert  "Rajasthan Express" à la Mégisserie 
de Saint Junien, musique où les percussions et les onomatopées ont la part belle. 
- Depuis le 11 janvier, tous les élèves de l'école participent à des ateliers d'éveil musical 
proposés par monsieur Cuadrado. Ce projet s'étend sur 6 séances 
- Les GS/CP ont participé à leur deuxième journée USEP sur le thème des danses 
traditionnelles le 14 février 2020 au centre Culturel de Montemboeuf. 
 
 
Projets à venir : 
- Festival du court métrage au mois de mars : projection de courts métrages adaptés à l'âge 



des élèves. 
- Le 3 avril, venue d'une illustratrice dans le cadre du festival du livre jeunesse de Ruelle. 
Marion Cocklico passera la matinée à l'école pour rencontrer les deux classes et partager 
son expérience d'illustratrice. (gratuit) 
- En lien avec le projet d'école, Mme Nathalie Boncoeur, plasticienne à La Rochefoucauld,  
interviendra à l'école en période 5 pour proposer des ateliers sur le thème des masques : 3 
ateliers avec 3 techniques différentes.  
- Visite de l'exposition au FRAC en juin si cela est possible. 
- Visite de la nouvelle exposition proposée par le Domaine des Etangs si elle est adaptée 
aux élèves au printemps 
- deux rencontres USEP « sports adaptés » et « engins roulants » pour les GS/CP le 9 mars 
et le 26 mai 
 - ateliers jeux coopératifs proposés par l'OCCE le 14 mai  (TPS/PS/MS le matin , GS/CP 
l'après-midi) : il y aura besoin de parents pour encadrer ces activités. 
 
 

• Ecole de Cherves 
 
Projets réalisés :   

• Faites des sciences : le 24 septembre à l'ESPE- Angoulême 
Ateliers de découverte dans différents domaines scientifiques  

• En quête d'insectes le 7 octobre à La Canopée - La Couronne 
Exposition et visite du rucher école 

• Programme Vigie Nature 
En lien avec le Muséum d'Histoire Naturelle : comptage d'escargots et limaces + petites 
bêtes du jardin. Le comptage a lieu tous les mois, les données recueillies sont 
transmises  au MHN. Intervention d'une conseillère pédagogique dans les classes pour 
écriture d'un article sur le blog du RPI. 

• Cinéma de Noël 
Projection d'un film d'animation Le mystère des pingouins au Centre Culturel le 18 décembre 

• Découverte des instruments de musique 
Une présentation d’instruments à percussion par un parent d'élève et  intervention de deux 
musiciennes pour présenter les instruments de la musique traditionnelle. 

• Journée USEP 
Danses traditionnelles le 14 février 2020 au Centre Culturel 
 
Projets à venir :  

• Journées USEP 
10 mars 2020 : Sport et handicap   
26 mai 2020 Engins roulants  

• Interventions dans les 2 classes des Jardins d'Isis 
Trois interventions dans chaque classe autour du jardin (financement  Calitom) 

• Permis piéton pour les CE2 de l'école 
• Festival de l'Imprévu 

Projet artistique autour d'un cube avec l'aide de Fabrice Précigout 
 
 

• Ecole de Montemboeuf 
 
Projets réalisés :  
- 18 novembre 2019 : exposition à la Canopé sur le thème des insectes pour les classes de 
cm1/cm2. Cette date remplaçait celle annulée à cause de la météo. 



- 13 décembre 2019 : ateliers jeux coopératifs organisés par l'OCCE 
- 17 décembre 2019 : cinéma de Noël au centre culturel (payé par la coopérative scolaire) 
- 27 janvier 2020: commémoration du 75ème anniversaire de la libération des déportés du 
camp d'Auschwitz : participation de la classe de ce2/cm1 et des classes de cm1/cm2  
(chants + poèmes en lien avec le collège dans le cadre de la liaison cycle 3). 
- 14 février 2020 : journée USEP danse traditionnelle 
 
Projets à venir :  

• Journées USEP 
10 mars 2020 : Sport et handicap  26 mai 2020 Engins roulants ( classes de ce1/ce2 et 
ce2/cm1) 
course d'orientation pour la classe de ce2/cm1 : date à définir. 

• Suite du projet national sur la biodiversité avec le Muséum d'Histoire Naturelle pour 
la classe de ce1/ce2 

• Projets Calitom 
- Interventions dans les 2 classes de Cm1/CM2 des Jardins d'Isis : trois interventions (30 
mars, 25 mai et 15 juin) dans chaque classe autour du jardin. Les élèves réaliseront des 
plantation de pommes de terre, de salades, ... La finalité est de manger à la cantine ce qui 
aura été récolté. (financement  Calitom) 
- Visite de Valoparc pour les classes de Cm1/cm2 le 9 juin (financement  Calitom) 
- Visite des jardins respectueux le jeudi 4 juin pour les classes de ce1/ce2 et ce2/cm1 

• Rencontre entre correspondants pour les classes de MS/GS de Vitrac et CE2/CM1 
(date à définir) 

• Chantécole pour toutes les classes le mardi 19 mai 2020. 
• Journée d'immersion au collège de Montemboeuf : date à définir 
• Une sortie école est en cours de programmation.  
• Permis piéton pour les ce2 de l'école et permis internet pour les cm2 

 
Nous avons été contactées par un professeur de musique de l'EDM , il nous a proposé une 
séance gratuite par classe pour une découverte d'instruments de musique ; la date reste à 
définir. 
 
Suite aux événements qui ont eu lieu à l'école de Montemboeuf, nous sommes en train de 
réfléchir à la mise en place d'une journée de sensibilisation sur le harcèlement. Nous devons 
contacter différents partenaires (brigade mobile de l'éducation nationale, gendarmerie, 
infirmière scolaire ...) 
 
 
2 . Finances,  équipements et travaux 
 

• Point sur le budget demandé en début d’année par chaque école au SIVOS : 
 
Vitrac :  
- financement SIVOS: 404,5€ dépensés sur les 986€ demandés au  budget prévisionnel 
- financement coopérative scolaire:  180€ (entrées cinéma) 
 
Cherves : 910 € de budget demandé :  
Financement SIVOS : total à ce jour :870 € 
Bus Faites de la science : 210 € 
Bus En quête d'insectes : 210 €  
Bus La Charente fait  son cirque : 87 €  
Bus Cinéma de Noël  : 87 €  



Bus journée USEP Orientation à Brie : 189 € 
Bus journée USEP Montemboeuf 14 février : 87 €   
 
Financement coopérative scolaire : total à ce jour : 715 € 
La Charente fait son cirque : entrées spectacle : 237,35 €  
Licences USEP : 296,10 € 
Cinéma Noël : Entrées : 164,50 € 
En quête d'insectes : Entrées expo gratuites / Abonnement Canopée : 20 € 
 
Massignac : 
Financement SIVOS : 
103 euros: bus pour les Carmes 
131 euros: bus pour La Mégisserie à St Junien 
165 euros: bus pour le FRAC 
Financement coopérative scolaire :  
140 euros pour les entrées Ciné concert aux Carmes 
48 euros pour les entrées Rajasthan Express 
600 euros pour les ateliers d'éveil musical 
=> prévision: entre 300 et 350 euros pour les ateliers en arts visuels avec Mme Boncoeur 
 
Montemboeuf : 
Financement SIVOS :  
 222 euros : bus exposition à la Canopé pour les 4 classes. 
130 euros : bus spectacle Chasseneuil fait son cirque pour les 4 classes. 
229 euros : bus sortie USEP à Brie pour la classe de ce1/ce2 (avec Massignac) 
Sortie école de fin d'année 
Sortie à la Braconne pour la classe de CE1/CE2 
 
Financement coopérative scolaire :  
237.70 euros : ateliers cirque lors du festival de l'Imprévu pour les classes de ce1/ce2 et 
cm1/cm2 
50 euros : affiliation à la Canopé pour la visite de l'exposition pour les 4 classes. 
434.30 euros : entrées au spectacle de Chasseneuil fait son cirque pour les 4 classes. 
297.50€ : cinéma de noël 
300 € : Licences USEP 
 

• Les ventes effectuées par les écoles : 
 
Calendriers vendus aux familles au bénéfice des  coopératives scolaires. 
Bénéfices réalisés :  
- école de Vitrac :123€ 
- école de Cherves :118,9€ 
- école de Massignac :87,60 € 
- école de Montemboeuf : 122€ 
Les enseignantes remercient Mesdames Sécher et Dagnas ainsi que M. et Mme Besse 
qui ont vendu les calendriers restants. 
Photos individuelles : 
Les photos ont été vendues aux familles au bénéfice des coopératives scolaires. Les 
bénéfices réalisés par l'ensemble des écoles du RPI ne peuvent toujours pas être calculés 
car il y a eu des commandes en retard. Nous vous donnerons le total au 3ème conseil 
d'école. 
 



Les photos de classe : 
Elles auront lieu le lundi 11 mai pour les écoles de Montemboeuf et Vitrac et mardi 12 mai 
pour Cherves et Massignac . Elles seront vendues 6€ aux familles. 
 

• Travaux 
La liste des travaux de chaque école a été transmise au SIVOS. 
 
 

3. Fonctionnement des écoles 
 
Santé scolaire : 

• Un dépistage (visuel et auditif) par une puéricultrice de la PMI a eu lieu le 8 février 
pour les MS de l'école de Vitrac et le 4 février pour les MS de l'école de Massignac. 

• Nous n'avons plus de médecin scolaire sur notre secteur sauf urgence . 

• Les GS de l'école de Vitrac  seront vus par l'infirmière scolaire, Mme Boulesteix, le 
10 et le 17 mars. A Massignac , les GS seront vus le 31 mars et les CP ont été vus 
les 10 décembre et 4 février. A Montemboeuf, elle a effectué un bilan dépistage 
(visuel, auditif, ..) pour les classes de CE1 et de CE2 en janvier et en février. Elle 
rencontrera les CP/CE1 et CE2 de Cherves.   

INFORMATION : les classes vaqueront le 22 mai 2020 à l’occasion du pont de l’Ascension. 

 

4. Sécurité 

Les différents exercices vont être réalisés dans l'ensemble des écoles. 

- un confinement « tempête » est prévu à Vitrac et Montemboeuf le 18 février. 

- un exercice incendie est prévu le 18 février à Massignac. 

- l'école de Montemboeuf envisage la programmation d'un exercice avec évacuation de 
l'école. 

 

5. Effectifs actuels et prévision rentrée 2020 
 
Effectifs actuels : 
 

École Répartitions Total 

Vitrac Saint 
Vincent 

TPS :1  PS : 16   MS : 10  GS : 18 45 élèves 

Massignac TPS : 5  PS : 10   MS : 10   GS : 5   CP : 11 41 élèves 

Cherves CP : 12   CE1 : 17   CE2 : 16 45 élèves 

Montemboeuf CE1 : 16   CE2 : 17   CM1 : 22   CM2 : 27 82 élèves 

 Total RPI : 213 élèves 

 
 
Prévision pour la rentrée de septembre 2020 : 
 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 
RPI 



9 à 12 17 26 20 22 22 33 33 22 204 à 
207 

 
 
 
6. Parole à l'APE 

I. Bilan financier des actions 2019 
 Vente de sapins = 437,88€ soit 40.65% avec 70,49€ de TVA d’offerte par le 

fournisseur 
 Vente de chocolats Leonidas = 574,54€ soit 32.06% des ventes 
 Goûter de Noël = moment convivial et ayant eu du succès. Nous remercions 

l’ensemble des participants (bénévoles, institutrices, prestataires et partenaires, 
mairies et agents communaux ainsi que les parents) qui ont permis à la réussite de 
cette action 

- buvette : 83,29€ 
- photos PN : 11,00€ 
Le bilan total de cette manifestation est de -110,58€. 
 
 

II. Planning des actions et manifestations de janvier à juin 2020 
- présence de l’APE sur le forum handicap et inclusion du samedi 14 Mars organisé par l’AAEP 
et en collaboration avec l’APE du collège en proposant une vente de boissons et gâteaux et 
quelques ateliers ludiques pour les enfants 
- vente de chocolats à l’occasion de Pâques avec la chocolaterie d’Antan 
- buvette lors du Chantécoles le mardi 19 Mai à l’école de Montembœuf 
- nous essayons d’organiser une vente de plants en partenariat avec les pépinières Daganaud 
courant Printemps 
- kermesse 
- buvette à l’Imprévu Festival en septembre 2020 

 
 
 

III.  Kermesse 
La kermesse aura lieu le samedi après-midi 27 juin à l'école primaire de Montembœuf. Différents 
ateliers seront proposés aux enfants. Une tombola et une buvette seront également organisées. Enfin 
un prestataire de structures gonflables sera présent sur l’après-midi dont le coût (220€) est en totalité 
subventionné par le SIVOS et les communes du RPI. 
 
 
Merci aux différentes communes, écoles, partenaires et au corps enseignant et bien sûr aux parents 
pour leur confiance et participation 
 
 
 
7. Parole au SIVOS 
 

• Elections 
Mr Le Président nous explique que le SIVOS actuel est en place jusqu'aux élections du 
mois de mars. 
Il n'y aura pas de budget prévisionnel primitif 2020 car le SIVOS sera peut-être modifié 
suite aux élections. 
 



• Travaux : 
Sur Montemboeuf, ils sont réalisés d'une semaine sur l'autre grâce à un cahier de liaison 
qui fonctionne bien. 
A Vitrac, la pose d'un nouveau sol est prévue dans la classe de TPS/PS/MS pendant les 
vacances de février. 
L'école de Cherves demande des bacs à jardin. 
L'école de Massignac réitère sa demande de mise en place de davantage de terre dans un 
l’ancien bac à sable. 
 

• Personnel : 
Une opération « lutte contre le gaspillage alimentaire » est organisée sur les quatre sites. 
Un état des lieux a été fait (pesées, tableaux...) et un approfondissement de cette 
sensibilisation au gaspillage est prévu. 
M.Bournier rappelle combien il est difficile parfois de remplacer des agents au pied levé, en 
particulier les ATSEM. Il est souvent prévenu de l'absence le jour même à 7h30 et même 
s'il ne peut pas trouver quelqu'un pour la journée, il fait tout son possible pour un 
remplacement le lendemain. 
 

• Matériel pédagogique : 
Il est acheté sur demande des enseignants, 
Le plan informatique qui est en vigueur depuis 4 ans vient de se terminer. Il faudrait en faire 
un nouveau. 
En ce qui concerne le message Microsoft sur l'obsolescence de Windows 7 sur les 
ordinateurs des écoles, après renseignements pris, ce n'est qu'un message commercial 
pour pousser vers l'acquisition de la version Windows 10 . Les ordinateurs continueront de 
fonctionner normalement. 
Pour la demande de film protecteur sur les tablettes, il sera mis en place par un 
professionnel. 
 

• Sécurité : 
 
Une société spécialisée est venue contrôler les jeux de cour des écoles de Vitrac et 
Massignac. Il n'y a eu que quelques détails à modifier (mise en place de caches...) et cela 
a été faits par les agents de Massignac. 
Les extincteurs ont été contrôlés à Montemboeuf, Vitrac et Massignac. Pour l’école de 
Cherves ce n’était pas nécessaire. 
Sur Montemboeuf, il y a également eu une vérification des installations électriques et gaz. 
Ce n'est pas encore complètement mis à jour, 
 

• Transport scolaire : 
 
Le transporteur a demandé une modification pour début 2020 qui a été refusée par le conseil 
syndical sauf pour le circuit de Mazerolles où les horaires ont été avancés après avoir 
prévenu les parents. C'était une expérimentation de 15 jours, au terme de laquelle des 
courriers ont été envoyés aux familles pour connaître leur avis sur ce changement. Aucun 
parent n'a répondu, le SIVOS a donc supposé que tout allait bien avec ces nouveaux 
horaires et ils sont donc pérennisés. 
 
En ce qui concerne les 220€ alloués à l'APE pour financer les structures gonflables, Mr le 
Président rappelle qu'il a donné son accord verbal mais que le SIVOS ne l'avait pas validé.  
 

• Téléphonie : 



  
Face à la demande d'une meilleure communication téléphonique entre les classes de 
chaque site, le SIVOS a fait appel à deux sociétés. 
Les devis proposés s'élèvent à 11 000 € pour l'une et 7 500€ pour l'autre. Ce sont des 
sommes conséquentes qui devront cependant être à envisager. 
 
8. Questions  diverses 
 

• Quels sont les projets pour la deuxième partie de l'année et quelle est la date de la 
kermesse ? 

 
Les réponses ont été apportées au cours du conseil. 
 

• A l'école de Massignac, les élèves ne pourraient-ils pas s'asseoir à la cantine sur 
des chaises plutôt que sur des bancs ? 

 
Mr Le Président répond que la question avait déjà été évoquée il y a deux ou trois ans, 
Il y en a déjà  pour les TPS, il en faudrait  pour 4 GS, 10MS et 11 CP. 
Il y a des chaises dans le sous-sol de Montemboeuf et de Massignac donc le problème 
devrait se régler si elles sont adaptées. Le SIVOS ne pourra pas prendre en charge l'achat 
de chaises supplémentaires. 
Le conseil d'école se prononce pour l’installation de chaises adaptées pour tous les 
enfants de l’école de Massignac. Mr Le Président s'engage à le dire au personnel du 
SIVOS et à transmettre cette décision à Mr le maire de Massignac. 
 

• Le bus de Vitrac passe à 8h39 au lieu de 8h15, est-ce que le temps d'attente à la 
garderie de Montemboeuf sera facturé ? 

 
Monsieur Le Président répond que non. 
 
 
 
La présidente du conseil rappelle que le prochain conseil d'école se tiendra le 15 juin à 
Vitrac, 
 
La séance est levée à 19h12. 
 
 
 
 
           La présidente                                                         Les secrétaires 
    


